

МИНУВШИЙ ГОД ПРИНЁС НЕМАЛО СПОРТИВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

Эльбрусский район давно стал одним из центров спорта не только в Кабардино-Балкарской Республике, но и на Северном Кавказе. Ежегодно здесь проводится множество соревнований разного уровня, а местные спортсмены добиваются высоких результатов в чемпионатах, первенствах, турнирах. В занятия физкультурой и спортом вовлечены люди всех возрастов – от детей до ветеранов. Не был исключением и минувший год, принёсший немало достижений.

Как сообщили в районном Комитете по физической культуре и спорту, календарный план физкультурно-массовых и спортивных мероприятий выполнен в полном объёме. Как всегда, много внимания уделялось оздоровлению и развитию детей. Школьники участвовали в декаде спорта и здоровья, весёлых стартах «Если хочешь быть здоров», турнирах по мини – футболу среди дворовых команд и настольному теннису. Состоялась ежегодная спартакиада учащихся по нескольким видам спорта. Прошёл фестиваль Всероссийского спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в рамках общероссийского движения «Спорт для всех». Были организованы соревнования среди детей-инвалидов и другие спортивные мероприятия. Сотни детей занимаются в спорт. школах, которые функционируют в г. Тырнаузе, Приэльбрусье и сельском поселении Кёнделен, филиалы действуют практически во всех населённых пунктах.

В районе, как и в прошлые годы, проходили традиционные соревнования с участием республиканских и региональных команд. Это чемпионаты физкультурно - спортивного общества «Юность России» и ФСО профсоюзов «Россия» по боксу, Северо-Кавказского федерального округа по тяжёлой атлетике, первенства Российского студенческого спортивного союза по боксу, СКФО по каратэ, всероссийские турниры по греко-римской борьбе и боксу, матчевая встреча по боксу «Кубок Эльбруса» между командами России Российского студенческого спортивного союза. Состоялся третий этап Кубка страны по альпинизму. Прошли первенства КБР по каратэ, тяжёлой атлетике, республиканский турнир по волейболу, внутрирайонные соревнования по мини-футболу, каратэ, греко-римской борьбе, бильярду, а также посвящённые Всероссийскому Олимпийскому дню, Всероссийскому дню бега «Кросс наций». Представляли интерес спортивные семейные праздники «Быстрее, выше, сильнее», «В здоровом теле - здоровый дух», встреча по шахматам среди ветеранов Эльбрусского и Зольского районов, матчевые встречи по боксу и волейболу, посвящённые укреплению дружбы и межнациональных отношений между муниципальными образованиями республики.

Спортсмены района добились успехов во многих региональных, всероссийских и международных соревнованиях разного уровня. Большие достижения у борца греко-римского стиля Жамболата Локьяева, который показывает высокие результаты на протяжении нескольких лет. В минувшем году он победил в состязаниях на Кубок России, стал вторым призёром чемпионата страны, выиграл чемпионат мира среди военнослужащих, в составе команды Мордовии поднялся на высшую ступеньку пьедестала клубного Кубка России и завоевал серебряную медаль на клубном Кубке мира. Ранее у него было призовое место на Международном турнире «Гран-при Ивана Поддубного». Ещё один борец – классик Мурат Локьяев стал победителем клубного Кубка России серебряным призёром клубного Кубка Мира.

Вера Ковалёва - победительница в личных соревнованиях и серебряный призёр в командных на чемпионате России по каратэ. В этом виде спорта Мырза-Бек Тебуев на Всероссийском турнире «Петербургская весна» занял первое место в личных соревнованиях и в абсолютной весовой категории, а Тенгиз Калдани был сильнейшим на «Кубке Кавказа» и на одном из международных турниров. Трижды поднимался на пьедестал почёта в крупных соревнованиях тяжёлоатлет Мартин Сабанчиев. Он выиграл

чемпионат Северо - Кавказского федерального округа, был вторым на чемпионате и в Кубке России. Высокие результаты показали в чемпионате мира по пауэрлифтингу Заур Тоторкулов и Марат Курданов, есть достижения у спортсменов, занимающихся боксом и смешанными боевыми единоборствами.

Порадовала и молодёжь. Победителями или призёрами в первенствах России и Северо – Кавказского федерального округа, в крупных международных турнирах стали тяжёлоатлеты Герман Качмазов, Магомет Хапаев, Аслан Каскулов, Алим Шогенов, Мурат Узденов, Альберт Кипов, борцы греко-римского стиля Даулет Бичекуев, Аслан Толов, Аслан Лукьяев, Абдурахман Кадиев, боксёр Башир Бабаев и другие.

В 2018 году более 2890 спортсменов Эльбрусского района – взрослых, юниоров и юношей - приняли участие в 89 спортивно – массовых мероприятиях и соревнованиях разного уровня, многие из них завоевали награды. Наибольших успехов добились воспитанники заслуженных тренеров России Юрия Локьяева и Махти Маккаева, тренеров Муаеда Шаова, Хусея Этезова, Зейтуна Малкарова, Евгения Могилевец, Руслана Нахушева и других.

И ещё такие факты. По результатам соревнований звание «Мастер спорта России» присвоено борцу – классику Аслану Толову, звания кандидатов в мастера спорта – борцу Таулану Тебердиеву и каратисту Даниялу Отарову, нормативы мастеров спорта выполнили тяжёлоатлеты Расул Гулиев, Заур Тоторкулов, кандидатов в мастера спорта – борец Абдурахман Кадиев, тяжёлоатлеты Рустам Сижажев, Тамирлан Гулиев. Семнадцать воспитанников районных спорт. школ являются членами или кандидатами в составы сборных команд России по разным видам спорта. В их числе восемь борцов греко – римского стиля, шесть тяжёлоатлетов, трое спортсменов, занимающихся каратэ.

Начавшийся год - пред олимпийский, и, конечно, ведущие спортсмены Эльбрусского района, главным образом, борцы классики и каратисты, будут стремиться к тому, что бы показать высокие результаты в главных стартах и попасть в сборную команду России.